
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMKN 1 Kab. Tangerang 
Kelas/ Semester     : 11 Semester 2 
Tema       : Hidup Damai Dengan Toleransi, Rukun dan Menghindari Tindak Kekerasan 
Sub Tema      : Pentingnya Toleransi  
Pembelajaran Ke    : 7 
Alokasi Waktu      : 3 x 45 Menit 
 

A. Tujuan Pembelajaran 

Peserta didik memiliki karakter  

 Religious 

 Toleran 

 Rukun, dan 

 Damai  

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan 

a. Guru membuka proses pembelajaran dengan memberi salam dan berdo’a, 

b. Guru menyapa peserta didik untuk menciptakan keakraban, 

c. Guru mengecek kesiapan  kelas (absensi, tempat duduk, dan perlengkapan lainnya), 

d. Guru mengajak peserta didik untuk tadarus antara 5-10 menit (membaca/ hafalan al-

Qur’an atau  surah pendek pilihan), 

e. Guru menyampaikan penjelasan kompetensi dasar tentang tujuan pembelajaran 

yang akan dicapai, 

f. Guru membagi kelompok sesuai dengan kondisi peserta didik di kelas, 

g. Guru melakukan appersepsi, 

h. Guru melaksanakan tes awal untuk mengetahui pemahaman peserta didik terhadap 

materi yang belum disampaikan. 

i. Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi kegiatan mengamati, 

menanya, eksplorasi, mengomunikasikan serta menyimpulkan. 

 

Kegiatan Inti 

Mengamati 

a. Membaca Bersama Q.S Yunus ayat 40-41 

b. Peserta didik mencermati teks Q.S. Yunus  (9): 40-41 

c. Peserta didik mencermati teks hadits tentang Toleransi. 

d. Peserta didik mencermati asbabunnuzul Q.S. Yunus ayat 40-41 
Peserta didik mencermati isi kandungan Q.S. Yunus ayat 40-41 

Menanya 

Peserta didik mengajukan pertanyaan tentang asbabunnuzul, isi kandungan  Q.S. 

Yunus ayat 40-41 serta  hadits  yang ter serta hadits  yang terkait. 
 

 



Mengumpulkan Data/ Explorasi 

a. Peserta didik melakukan pencarian data tentang asbabun nuzul, isi kandungan Q.S. 

Yunus ayat 40-41. 

b. Peserta didik melakukan pencarian data baik melalui diskusi atau yang lainnya 

tentang isi kandungan Q.S. Yunus ayat 40-41.serta hadits tentang toleransi . 

Mengasosiasi 

Peserta didik menganalisis, menghubungkan, dan menyimpulkan data-data yang didapat 

dari hasil diskusi  tentang isi kandungan Q.S. Yunus ayat 40-41. Tentang toleransi. 

Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil diskusi tentang tentang isi kandungan QS. Yunus 

ayat 40-41 serta hadits terkait. 

b. Peserta didik menanggapi hasil diskusi kelompok lain (melengkapi, mengkonfirmasi, 

menyanggah) 

c. Peserta didik membuat kesimpulan dibantu dan dibimbing guru. 
 

C. Penilaian Pembelajaran 

Terdiri dari penilaian sikap  dan pengetahuan 

 

Penilaian sikap (diri) 

No Keterangan Nilai 

1 Membaca Al-Qur’an setiap hari dengan tartil 1 2 3 4 

2 Memahami Al-Qur’an yang dibaca     

3 Menghargai pendapat teman     

4 Menerima hasil kesepakatan dalam 
Musyawarah 

    

5 Mendamaikan teman yang berselisih     
 
Keterangan: 
1 = tidak pernah 
2 = kadang-kadang 
3 = sering 
4 = Selalu 
 PENILAIAN PENGETAHUAN 

1. Apa kandungan Qs. Surat Yunus ayat 40-41 

2. Tuliskan hadits tentang toleransi 

 

  Guru Mata Pelajaran 
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